努力让广大群众就近享受到优质高效便捷舒适的慢性病服务

商河获评山东省慢性病综合防控示范区

通讯员 徐迎春

近日,山东省卫生健康委员会公布 2023年山东省慢性病综合防控示范区评审 结果,商河县被命名为2023年山东省慢性 病综合防控示范区

近年来,商河县认真贯彻落实以人 民健康为中心的发展理念,把加强慢性

病防治作为改善生命质量、提高人口素 质、强化医疗卫生服务保障的重要载 体,通过政府主导、部门协作、社会动 员、全民参与、全面提升慢性病综合防 控工作水平,推动疾病治疗向健康管理 转变,最大限度消除慢性病危险因素, 辖区居民主要健康指标持续优化,群众 健康获得感明显增强,促进"健康商河

下一步,商河县将始终把慢性病综合 防控工作抓在手上、放在心上,进一步完善 政策机制,强化保障措施,夯实防控基础, 抓好巩固提升,努力让广大人民群众就近 享受到优质、高效、便捷、舒适的慢性病服 务,为全省慢性病综合防控工作健康发展 贡献商河力量。

商河县人民医院获得 "中国县域慢病管理显著成果奖"

通讯员 张晶

12月9日至10日,第四届中国慢病管理 +高峰论坛暨2023"健康中国·健康县域" 中国县域健康大会隆重召开。来自27个省 级行政单位的700余家县医院的1300余名 代表,从县域主要慢性病的分级诊疗技术 路径、临床学科创新发展、县域慢病管理中 心建设实践、慢病管理信息化、具域紧密型 医共体建设和公立医院绩效考核等角度展 开了富有洞见的讨论,对2023年度第二批

次申请县域慢病管理中心评审的95家县医 院进行了培训。本次论坛深刻总结了2023 年度中国慢病协同体和具域慢病管理中心 建设项目的工作进展,同时对未来的县域 慢病管理趋势进行展望

商河县人民医院慢病管理中心自成立 以来,认真解读相关政策,积极探索院内多 学科慢病协同管理模式,多措并举推动慢 性病管理。在中国慢病协同体开展的"千舸 争流·县域慢病管理单位案例征集活动中 获得"中国县域慢病管理显著成果奖"。

道阻且长,行则将至;行而不辍,未来 可期。荣誉催生动力,商河县人民医院将以 此为契机,积极按照国家卫健委"千县工 程"的工作要求,继续严格落实《县域慢病 管理中心总体方案》,对标找差、补弱强特 创新实干,不断加强慢病综合管理,以"早 预防、早发现、早诊断、早治疗"实现"以治 病为中心"向"以健康为中心"的医疗服务 模式转变,推行健康生活方式,减少重大疾 病发生,降低患者就医负担,不断提升人民 群众健康生活幸福指数。

商河县中医医院开展反恐防暴应急演练

通讯员 刘美森

为提升医院反恐防暴工作应急处置能 力,增强全院职工的反恐防暴意识,12月12 日下午,商河县中医医院开展反恐防暴应 急演练活动。党总支书记、院长孟祥峰现场 指挥,医院保卫科、门诊部、应急办等20余 人参与此次活动。

15:30,随着本次反恐防暴应急演练领 导小组总指挥张玉峰一声令下,商河县中 医医院2023年反恐应急演练正式开始。按 照既定的演练程序,在医技楼收款处,有两 名醉酒人员在缴费时强行插队引起其余缴 费患者不满,随后发生争吵,医护人员进行 劝解无效,遂通知保卫科,保卫科带领2名 保安进行安抚、劝说无效,醉酒滋事者开始 对医务人员及现场群众进行辱骂、推搡、殴 打, 致一名群众嘴角流血, 并在医院门诊大 厅肆意造谣、大声喧哗,现场十几名群众围 观,场面面临失控

秉持控制局面-及时救治-组织调解



▼应急演

的处置原则,保卫科迅速组织人员身穿防 刺背心、手持盾牌、防暴叉赶赴现场,与醉 酒滋事人员进行格斗,顺利将其制服。随后 拨打110报警电话将醉酒滋事者强行带离, 疏散引导现场的病患及家属。至此,应急演 练结束

最后,院长孟祥峰对本次反恐防暴演

练进行了总结点评:此次活动进一步提高 了医院安保人员的反恐意识和协同配合能 力,为完善医院应急处置机制提供现实参 考经验,有力夯实了医院安全防范基础,有 效防范公共场所可能发生的暴力恐怖事 件,加强了医院工作人员安全防范意识,提 高对突发事件的应急处置能力。

2023年度"泉城非遗坊"商河县入选5个

通讯员 张鸣

近日,济南市文化和旅游局发布《关于 命名2023年"泉城非遗坊"的通知》,命名 2023年度"泉城非遗坊"147个。商河县共有 商河老粗布非遗工坊、龙桑寺火烧文化展 馆等5个人选。

非遗工坊(泉城非遗坊)指依托非遗代 表性项目或传统手工艺、开展非遗保护传 承、带动当地人群就地就近就业的各类经 营主体和生产加工点。

作为体现文化力量的重要抓手,非遗工 坊(泉城非遗坊)在保护好传承好中华优秀传 统文化、打造富有乡村特质的文化产业、培育 建设和美乡村的人才队伍、突出生态价值推 动绿色发展、促进形成团结高效生产组织等 各个方面的作用逐年凸显,成为激发内生动 力、助力村民增收致富的重要引擎。



商河老粗布非遗工坊

近年来,商河县大力提升非遗保护传 承水平,围绕非遗助力乡村振兴、文化"两 创"、黄河文化保护传承等方面,创新理念、 提升层次、丰富活动,进一步擦亮商河县非 遗名片。下一步,商河县将继续聚焦推进



"非贵名城"建设,多维度强化非贵保护传 承,聚力塑亮"中国民间文化艺术之乡""中 国秧歌之乡"品牌,在实现创造性转化、创 新性发展上蓄势待发,为推进建设"非遗名 城"强力赋能。

通讯员 陈超

近日,山东省新闻 出版局发布《关于公布 2023年全省优秀农家书 屋管理员、优秀乡村阅 读推广人、示范农家书 屋名单的通知》,商河县 白桥镇文化站站长张文 娟获评山东省优秀乡村 阅读推广人,是济南市 唯一获奖个人。

张文娟自担任白桥 镇综合文化站长以来, 扎实推进"书香白桥"建 设, 营造全民阅读浓厚 氛围,在乡村阅读工作 中发挥了模范带头作 用。白桥镇通过组建专 业队伍、打造活动品牌、 丰富学习内容、加大宣 传力度等方式提升服务 效能,广泛开展群众"喜 闻乐见、便于参与、内容 丰富"的乡村阅读活动。 极大激发了群众的阅读 热情,有效引领了"爱读 书、读好书、善读书"的 社会新风尚,助力乡村 振兴战略实施和文化强省建设

农家书屋是推动乡村阅读的主阵 地。商河县积极推动乡村阅读,全面落实 农家书屋深化改革创新、提升服务效能。 构建完善的总分馆体系,将516个农家书 屋统一采编全部纳入"五位一体"管理, 统筹整合图书资源,逐步实现通借通还, 文化资源流动高效便捷。改善镇村阅读 环境,丰富馆内阅读设施,设置自习室、 阅览室、活动室等,定期更新图书馆藏。 今年已更新图书2万余册,极大程度满足 了基层群众文化需求,强化农村精神文 明建设,助力乡村全面振兴。丰富乡村阅 读活动,开展"阅享书香,筑梦乡村"、亲 子阅读、传统文化讲座、"学习强国"线下 读书分享会等阅读推广活动400余场。厚 植乡村阅读文化沃土,为建设"书香商 河"、推进乡村振兴提供了丰厚文化滋养 和强大智力支撑。

商河县将继续推动规范农家书屋和 基层图书室,强化人员配备,发挥优秀乡 村阅读推广人模范带头作用,持续开展 丰富的乡村阅读活动,让图书馆镇街分 馆、农家书屋成为乡村振兴的精神家园, 助力乡村振兴战略实施和文化强省建

币

研

究

中

尚

泂

新

通讯员 张鸣

近日,济南市发展 和改革委员会发布2023 年济南市工程研究中心 认定名单,商河县创意 银航(山东)技术有限公 司边缘计算及其通信济 南市工程研究中心、山 东邦迈科技有限公司智 能矿山装备济南市工程 研究中心成功入选。

自此,商河县市级 工程研究中心已达14 家。下一步,商河县将继 续准确把握国家、省市 预算内资金投向,加强

与上级部门和县直相关部门的沟通对 接,全力做好项目谋划、筛选、包装工作, 最大限度争取国家和省市在人才、项目、 资金等方面给予支持。

编辑:彭传刚 组版:侯波